

5月5日傍晚,广东省人民医院口腔科陈仲伟主任医师在家中被歹徒用刀砍伤,后被紧急送医抢救,此事引起社会各界关注。7日中午1时左右,广东省人民医院发布通报称:此前被砍伤的口腔科主任医师陈仲伟不治逝世,享年60岁。

# 广州被砍医生不治逝世 嫌疑人行凶后坠楼身亡



## 被砍30多刀

陈仲伟是广东省人民医院口腔颌面外科的主任医师(已退休),今年恰好是他花甲之年(60岁),但是谁也没料到他会遇到劫难。

据当地媒体报道,5月5日下午,陈被一名男子尾随回家,砍了30多刀,生命垂危,其妻子也受到不同程度伤害。据多名医生证实,肇事者自称25年前曾被陈仲伟“弄坏了牙”,砍人后即跳楼自杀。事发前,砍人者多次找陈主任纠缠。

根据广州市公安局官方微博5日晚发布的通报,行凶嫌疑人为47岁的刘某(男,广州市人,已坠亡),他尾随至医生家中持刀伤人后,从被害人家中阳台坠楼。越秀警方正抓紧对嫌疑人的身份和作案动机等做进一步调查。

## 43小时救治

7日中午,广东省人民医院发布通报,被砍伤的口腔科主任医师陈仲伟因抢救无效,于当天12时39分不幸辞世,享年60岁。通报称,陈仲伟5日17时20分许在家遇袭身受重伤,病情危殆;17时45分直接送入手术室,到达时处于严重失血性休克、心跳呼吸停止状态。事发后,医院不惜一切代价组织全院多学科并联合省内外专家,进行了长达43小时的连续救治。伤者入院以来,医院共有10多个专业的100多名医护人员先后投入了抢救。医院对恶性暴力伤医事件表示强烈谴责。

据院方通报,早在4月份,这名砍人

者就已在小区门口拦截过陈仲伟,称自己在1991年找陈仲伟做过口腔手术,现牙齿变色要求赔偿,陈仲伟将其引至医院警卫室。据医院医生提供微信聊天记录显示,陈仲伟曾拍下该病人照片,传至口腔科微信群,提醒科室医护人员留意此人、注意安全,并怀疑他精神不正常。

## 市民自发悼念

陈仲伟医生遇袭辞世,引起了全国医疗界的广泛关注。

5月7日下午,广东省人民医院召开了陈仲伟医生追悼会。傍晚,不少市民自发来到广州市的英雄广场,深切悼念陈医生。他们中有的是陈仲伟的同事、有的是同门兄弟姐妹,更多的则是同情陈医生的陌生人。

中山一院的一名医生自发前来悼念陈仲伟。对同行遭遇的不幸,他表示:“一方面,要对暴力行为零容忍,另一方面,大家必须明白医学科学非万能,对一些医患间的矛盾,应有更好的处理方式,比如推行医责险,不要再让医生成为牺牲品。”

中山一院神经内科的一名年轻医生刚从业一年,本已打算回家与母亲过节,当晚特意赶回来悼念前辈。“请给我一个坚持下去的理由。”他发出这样的感慨。

来自中山大学医学院的二年级学生小林,手中的蜡烛还未点亮,已经泣不成声。“他的逝去并不能熄灭我们对于救死扶伤的信念。”小林哽咽着说,今晚他们将点燃蜡烛以告慰学长。

“这张图也许可以成为医疗界的年度图片之一,人头攒动,全副武装,奔向战场,却又显得如此悲壮。广东省人民医院的医生除正在病患岗位外全体总动员,抢救被砍三十多刀生命危在旦夕的口腔科陈仲伟主任。这不仅是对生命的一次拯救,更是凝聚了无数医生对同行的祈福,望平安。”

——微博@一个有点理想的记者



关注三湘都市报微信看E报。

## 广东省人民医院沉痛哀告



我们怀着无比沉痛的心情哀告:我院口腔科原行政主任陈仲伟主任因抢救无效,于2016年5月7日12时39分不幸辞世,享年60岁。

陈主任于2016年5月5日17时20分许在家遇袭身受重伤,病情危殆。事发后,我院不惜一切代价,联合省内外专家全力以赴,对陈主任进行了长达43个小时的连续抢救,终因伤势过重,抢救无效辞世。

在抢救陈主任期间,广东省委、省政府,卫生计生委,广州市委、市政府,越秀区委、区政府等各級领导高度重视,协调指挥抢救工作,各行业协会、各新闻媒体、社会各界表达了热切关心,我们对此深表感谢!同时,我们对恶性暴力伤医事件表示强烈谴责,对陈主任的不幸辞世表示沉痛哀悼,对陈主任家属及生前友好表示深切慰问。



广东省人民医院官方网站色调变灰,顶部写着沉痛悼念陈仲伟主任。

你,还是走了  
带着满身的伤痕  
来不及错愕和惊恐!  
尽管多少双手帮你捂住伤口  
尽管全国的医者在力挺你  
但你还是走了!  
多少人的贡献,  
才能汇集成输注你体内的三万毫升鲜血

但都抵消不了从三十个刀口中流走尊严

多少人的祈祷  
也抵不过从三十个刀口迸发出的伤痛!

愿你在天上快乐!  
用你那熟悉的笑容,  
保佑我们这些曾经一起奋斗的同行们!

——痛别陈仲伟主任

## 那一晚,人人心绪难平

医师被尾随砍至重伤,全院人头攒动,人人心绪难平,有内部员工说是“工作24年来首个全院不眠夜”。

知乎网友“听行歌”:花钱修电视修不好你会揍修理工吗?花钱修车修不好,你会揍修理工吗?怎么看病达不到预期效果,就要揍医生呢?医术又不是神术。

X寒xin:口腔科?我原以为口腔科是最安全的科室。感觉我又离危险近了一步。祝受伤医生早日康复。

仲情基地:全社会最值得尊敬和敬畏的人群却成了最容易受到伤害的人群,真让人难过,医生真的很不容易,望被这个社会温柔对待。

■来源:京华时报、新闻晨报、南方都市报、每日经济新闻



7日晚,广州英雄广场,一名白头大夫前来送别学生。